



ВЕДОТНИК

КОГАЛЫМСКИЙ

№42 (1350)
3.06.2022 г.

12+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВКЛАД В БУДУЩЕЕ

2 СТР.

ВОПРОСЫ ДЕПУТАТУ

6 СТР.

ТЕЛЕПРОГРАММА
НА СЛЕДУЮЩУЮ НЕДЕЛЮ

7-10 СТР.

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

11 СТР.



НОВОСТИ

РОССИЯ

Владимир Путин заявил о поддержке инициативы о едином детском движении в России. По его словам, главная задача - создать равную, доступную, интересную среду для развития, самореализации детей по самым разным направлениям. Президент обратился с видеоприветствием к участникам фестиваля «Большая перемена».

- Хочу поздравить вас - школьников, родителей, педагогов - с Международным днем защиты детей, - сказал он и отметил, что в Москве, на ВДНХ впервые собрались вместе участники более чем трехсот различных детских, юношеских движений, проектов, волонтерских объединений из разных городов России, а также из Луганской и Донецкой народных республик.

Президент отметил, что Россия будет укреплять свою силу, самостоятельность, суверенитет, и у сегодняшнего поколения есть все необходимое для того, чтобы вместе строить достойное будущее:

- Целеустремленность, ответственность, любовь к Родине, готовность всегда получить новые знания и помогать другим. Верю в вас, в то, что вы обязательно осуществите все свои мечты, - сказал Владимир Путин.

ХМАО-ЮГРА

Губернатор Югры Наталья Комарова в ходе рабочей поездки с гуманитарной миссией в ДНР провела встречу с главой республики Денисом Пушилиным. Стороны обсудили сотрудничество ДНР с Югрой, а также подписали соглашение о сотрудничестве между регионом и администрацией города Макеевка, цель которого - оказание всесторонней помощи учреждениям и предприятиям для скорейшего восстановления экономики, инфраструктуры, возвращения к мирному укладу жизни.

На территорию ДНР Наталья Комарова прибыла в составе гуманитарной миссии, сформированной Гуманитарным добровольческим корпусом. Добровольцы гумкорпуса на самолетах министерства обороны России доставили новую партию гуманитарного груза для жителей - почти 43 тонны, в том числе продовольственные товары, продукты длительного хранения, детские принадлежности, медикаменты, одежду, сладкие подарки, собранные жителями Югры в рамках акции «Подари чудо детям» ко Дню защиты детей, а также два дополнительных автомобиля для работы волонтеров.

КОГАЛЫМ

В минувшую субботу на летний отдых отправилась первая организованная группа юных когалымчан. 30 ребят отдохнут на Южном Урале в Детском оздоровительно-образовательном комплексе «Горное ущелье» в Республике Башкортостан. Еще 83 школьника в скором времени отправятся в детский оздоровительный лагерь «Энергетик» в поселке Сукко Краснодарского края. К морю они поедут железнодорожным транспортом, в специализированном вагоне с горячим питанием. Все организованные группы детей на всем пути следования сопровождают сотрудники полиции и медицинский работник.

Как рассказали в управлении образования Администрации города Когалыма, всего на Черноморском побережье по линии управления образования этим летом отдохнут 173 человека, 60 поедут на Южный Урал, еще 60 - в «Атлас талантов Югры», расположенный в деревне Русскинская, Сургутского района. Кроме того, планируется отдых детей в военно-патриотическом палаточном лагере «Юнармеец» на базе отдыха «Энергетик» (п. Сукко). Также ребята отдохнут в Новороссийске и Геленджике. Путевки предоставлены в рамках муниципальных и региональных программ. Родители оплачивают лишь стоимость проезда, все остальные расходы - за счет бюджетных средств.



ДЕТСТВО - СЧАСТЛИВАЯ ПОРА!

Дети - большое счастье, наполняющее жизнь взрослых неподдельной радостью и теплотой. Дети нуждаются в любви и заботе, в родительской ласке и внимании. Желаем каждому ребенку иметь крепкую семью и все необходимое для беспечного счастливого детства. Пусть детские улыбки освещают нашу планету, и каждый из маленьких обитателей нашей земли будет здоровым и счастливым!

По сложившейся традиции 1 июня по всей стране прошли массовые праздничные мероприятия для детей и с их участием. Когалым не стал исключением. С самого утра в городе были слышны веселые мелодии детских песен, и каждый ребенок мог найти себе развлечение на любой вкус. В СЦ «Юбилейный» для ребят были организованы спортивные состязания. Работники Центральной библиотечной системы подготовили для своих юных читателей игровые программы на Центральной площади и Набережной реки Ингу-Ягун. Праздничные концертно-игровые программы прошли на городском пляже и на территории ДК «Сибирь». В СКК «Галактика» вниманию юных когалымчан был представлен интерактивный спектакль «Галактика - страна чудес» и шоу мыльных пузырей. На территории зоны отдыха по улице Сибирской состоялся Марафон детства #ДЕТИРУЛЯТ86. Многие любящие роди-

тели постарались провести этот день с детьми и подарить им праздничное настроение. Подробнее узнать о том, как прошел праздник, вы можете из нашего фоторепортажа с места события на 14-й странице газеты.

К слову, 1 июня всегда с большим нетерпением ждут не только представители юного поколения, но и взрослые, ведь в этот день начинаются летние каникулы, и значит школьникам больше не нужно учить уроки, а их родители - контролировать выполнение домашнего задания. А пока взрослые трудятся, ребята могут весело и с пользой провести каникулы в летних пришкольных лагерях. В этом году их работа будет организована в МАОУ «Средняя школа № 1», МАОУ «Средняя школа № 3» и МАОУ «Средняя школа № 6», а также в МАУ «Школа искусств», МАУ ДО «Дом детского творчества», МАУ «СШ «Дворец спорта» и БУ «Когалымский комплексный центр социального обслуживания населения». На базе МАОУ «Средняя школа № 8», корпус 2 ребята смогут не только отдохнуть, но и потрудиться в лагере труда и отдыха МАУ «МКЦ «Феникс». На базе МАОУ «Средняя школа № 5» для юных футболистов пройдет смена SPARTAKCAMP. О том, как будут проходить каникулы когалымской ребятни, мы обязательно расскажем на страницах нашей газеты.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые земляки!

**Поздравляю вас с замечательным праздником -
Международным днем защиты детей!**

Детство - это время ярких впечатлений и новых открытий, это время формирования личности и первых шагов к успеху. Этот праздник вновь напоминает нам, взрослым, о той большой ответственности, которую мы несем за юное поколение.

Дети - наше богатство и счастье, надежда и будущее страны. И забота о подрастающем поколении - важная государственная задача, от успешного решения которой зависит дальнейшее развитие и благополучие России.

Выражаю искреннюю признательность родителям, педагогам и всем, кто вкладывает свои силы в воспитание подрастающего поколения, делает наших детей здоровыми и счастливыми!

Дорогие ребята, впереди вас ждут летние дни отдыха. Желаю вам интересных событий, ярких впечатлений, новых друзей и как можно больше положительных эмоций. А нам, взрослым, не забывать, что от нас зависит счастливое будущее наших детей, в котором обязательно есть место улыбка, детскому смеху и исполнению заветной мечты!

С уважением,

Инна Лосева, депутат Тюменской областной Думы.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

**УВАЖАЕМЫЕ
ЖИТЕЛИ КОГАЛЫМА!**

Депутат Тюменской областной Думы Инна Лосева проведет прием граждан по личным вопросам 3 июня с 16:00 по адресу: ул. Молодежная, 3, офис партии «Единая Россия».

Предварительная запись по тел.: 8-912-383-57-56.



ВИКТОРИНА

ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ

ВИКТОРИНА
**РОССИЯ,
МЕНЯЮЩАЯ МИР**

www.viktorina86.rf

ЗАХОДИ, ЗАПОЛНЯЙ, УЧАСТВУЙ!

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ
ВИКТОРИНЫ **8 (800) 200-59-65**

viktorinaugra@mail.ru / viktorina86

В Югре стартовала викторина «Россия, меняющая мир!». Викторина приурочена ко Дню России. Она рассказывает о вкладе в мировой прогресс отечественных деятелей науки, искусства и направлена на привлечение внимания жителей Югры к актуальным событиям нашего времени.

Принять участие в викторине могут югорчане старше 16 лет. Для этого нужно зайти на портал viktorina86.rf, заполнить анкету участника и ответить на все вопросы викторины. В 11 вопросах викторины отражены значимые факты прошлого и настоящего России.

В День России - 12 июня среди участников викторины состоится розыгрыш ценных призов. Победителей определит генератор случайных чисел. Будут разыграны электросамокаты, велосипеды, умные колонки, бытовая техника и многое другое. Всем участникам будет предложена возможность получить памятный сувенир.

Вся информация о викторине «Россия, меняющая мир!», включая анкету участника и вопросы, доступна на портале viktorina86.rf.

Примите участие в викторине «Россия, меняющая мир!», проверьте свои знания и станьте обладателем одного из множества ценных призов!

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

ВКЛАД В БУДУЩЕЕ

В Доме культуры «Сибирь» 30 мая собрались лучшие учащиеся города, а также их родные и наставники. Поводом служила предстоящая церемония вручения именной премии ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь», которая проходит ежегодно с 2002 года в городах Лангепас, Урай, Когалым и Покачи, а также в деревне Русскинская. В этом году в нашем городе лучшими признаны 72 учащихся образовательных организаций.



С легким волнением гости устроились в зале, всюду мелькали вспышки фотокамер - не каждый день в одном месте собирается «школьная элита» города. Ребята с отличными оценками, достижениями в олимпиадах, творческими успехами являются гордостью не только своих образовательных учреждений, но и всего города. Решение о поощрении принимается на педагогических советах школ, а НКО «Благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ» ежегодно назначает специальные именные стипендии.

По итогам учебного года восемь лучших студентов БУ «Когалымский политехнический колледж» по специальности «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений» стали обладателями именных стипендий благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ». За достигнутые результаты студентам вручили благодарственные письма ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь».

Чествовать самых достойных учеников нашего города пришли не только родители и педагоги, а также почетные гости: Сергей Викторович Василенко, начальник управления оплаты и мотивации труда ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь», Александра Николаевна Лаврентьева, исполняющая обязанности начальника управления образования Администрации города Когалыма и руководители образовательных организаций.

Замечательно, что сегодня в этом зале собрались лучшие школьники города и студенты когалымского политехнического колледжа, - поприветствовал Сергей Василенко. - Я с удовольствием поздравляю вас с отличными результатами в учебе. Быть лучшим в успеваемости среди товарищей по учебе много значит для вас сегодня и это, безусловно, поможет вам в будущем. Стремитесь к знаниям сейчас, учитесь на отлично, чтобы после окончания школы продолжить обучение и стать высококлассным специалистом. У лучших выпускников школ и средних профессиональных учебных заведений есть возможность работать на нашем предприятии в качестве молодых специалистов. Совсем скоро в

нашем городе будет построен прекрасный образовательный центр, в котором вы сможете продолжить обучение, чтобы стать высокопрофессиональными специалистами. Учителя и родители помогают вам в достижении больших целей, но не стоит забывать, что ваше будущее зависит от вас и от вашего трудолюбия, - поздравил ребят Сергей Василенко.

Церемония вручения именных премий началась с самых маленьких участников торжества - первокурсников. Для многих эта первая награда в начале учебного пути. На сцену под аплодисменты выходили лучшие представители своей параллели от каждой школы. С радостью на лице, талантливые и старательные школьники стройной шеренгой выстраивались на сцене. Радует, что в каждом учебном заведении, на каждой ступени обучения есть дети, которые своим усердием и трудолюбием выделяются среди сверстников. Именно эти качества необходимы для достижения поставленных целей. Награда за отличную учебу и примерное поведение должна стать стимулом к безупречным результатам в обучении, победам на олимпиадах, и, конечно же, активной общественной жизни, а получить ее от крупнейшей компании нашей страны - это признание успеха.

По окончании церемонии награждения на сцене был исполнен концертный номер Школой юного балетмейстера, который вызвал шквал эмоций у публики. Ребята, не отрывая глаз, наблюдали за артистами, исполняющими микс современного танца с элементами классического балета. Это выступление стало достойным завершением торжества для юных лауреатов.

*Екатерина Бобровник.
Фото автора.*



ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

ВОПРОСЫ ОКРУГА

Депутаты Думы Югры Вячеслав Дубов и Андрей Ковальский провели прием граждан по личным вопросам в Региональной общественной приемной партии «Единая Россия» в Ханты-Мансийске.



За помощью к парламентариям обратились горожане с вопросами, касающимися возможного улучшения жилищных условий, выдачи льготных

лекарств, восстановления наследственных прав и развития бизнеса. Также была озвучена проблема относительно утепления дома.

Так, пожилая жительница Ханты-Мансийска пришла за содействием в решении проблем жилищно-коммунальной сферы. В доме, где она проживает вместе с мужем и матерью - ветераном Великой Отечественной войны, инвалидом I группы, постоянно холодно, несмотря на отопление, что негативно сказывается на здоровье ее матери. Югорчанка рассказала, что на обращения в свою управляющую компанию она не получила ответа.

Депутаты внимательно выслушали граждан. Все озвученные в ходе приема проблемы взяты под личный контроль и будут проработаны окружными парламентариями Вячеславом Дубовым и Андреем Ковальским в установленном порядке, во взаимодействии с муниципальными органами, службами администраций и государственными учреждениями.

Инга Воронина.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

НОВОСТИ ИЗ ОПЕРШТАБА

Состоялось очередное заседание регионального оперативного штаба по обеспечению устойчивого развития экономики автономного округа в условиях внешнего санкционного давления, предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции на территории автономного округа.

Как сообщила губернатор Югры Наталья Комарова, за минувшие сутки коронавирусом в регионе заболели 15 человек - это минимальный показатель с начала пандемии, погибших нет. Общее число заболевших - 210 655 человек.

- На реанимационных койках ковидных отделений больниц автономного округа находятся 11 человек, четверо пациентов - на аппаратной поддержке, - продолжила глава региона. Всего за время пандемии умерло от новой коронавирусной инфекции 2 547 человек. Уровень летальности от COVID-19 - 1,21%.

По данным департамента здравоохранения автономного округа, за весь период пандемии в Югру поступило 1 300 729 комплектов вакцин против коронавирусной инфекции. По состоянию на 31 мая привиты первым компонентом вакцины 52,9% от числа граждан, которые при желании могут сделать прививку (1 007 673 человека). Завершили вакцинацию 51% от этого же числа граждан. Ревакцинированы 40% от числа подлежащих ревакцинации. За последнюю неделю ревакцинацию прошли 11 989 человек.

Губернатор далее проинформировала, что по согласованию с Роспотребнадзором решение об обязательном масочном режиме в автономном округе заменено рекомендацией использовать



маски в закрытых помещениях.

- В соответствии со сложившейся эпидемиологической обстановкой в автономном округе сегодня после согласования с Роспотребнадзором принята решение о замене обязательного масочного режима на рекомендацию использовать маски в закрытых помещениях, транспорте, включая такси, а также включить эти требования в протоколы проведения мероприятий с большим участием людей. Ранее норма носила обязательный характер, - отметила Наталья Комарова.

По информации руководителя регионального управления Роспотребнадзора Майи Соловьевой, в регионе наблюдается дальнейший спад заболеваемости: за неделю заболели 187 человек против 247 человек неделей ранее.

- Продолжающееся снижение уровня заболеваемости коронавирусом позволяет принять решение о приостановлении действия масочного режима, - сказала

главный санитарный врач Югры.

С 23 по 29 мая на «тепловой» карте центра управления регионом зафиксировано 128 сообщений по теме «Коронавирус». Об уменьшении числа обращений на 22% сообщила руководитель центра Валентина Колпакова. 117 обращений поступило через сервис «Госуслуги. Решаем вместе», 11 зафиксировала в соцсетях система «Инцидент Менеджмент». Югорчане интересуются подробностями использования QR-кодов и сертификата переболевшего, действующими коронавирусными ограничениями.

- 84% югорчан остались удовлетворены предоставленной информацией. Среднее ожидание ответа специалистов составило 1 час 30 минут, - отметила руководитель Валентина Колпакова. Посредством платформы обратной связи на прошлой неделе в лист ожидания на вакцинацию или ревакцинацию записались 30 человек.

По материалам сайта admhmao.ru

НА ЗАМЕТКУ

ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ

С 1 июня страховые пенсии неработающих пенсионеров, прожиточный минимум и минимальный размер оплаты труда увеличился на 10%. Такое постановление утвердил председатель правительства Михаил Мишустин.

Так, пенсии для неработающих пенсионеров в среднем по стране вырастут до 19 360 рублей. Решение коснется около 35 миллионов человек.

Минимальный размер оплаты труда увеличится до 15 279 рублей, что позволит повысить зарплаты более четырех миллионов работников.

Прожиточный минимум на душу населения составит 13 919 рублей, для трудоспособного населения - 15 172 рубля, для детей - 13 501 рубль, для пенсионеров - 11 970 рублей. Этот показатель используется для оценки нужд граждан при предоставлении таких мер государственной поддержки, как, например, ежемесячное пособие на ребенка в возрасте до трех лет, выплаты на детей от трех до 17 лет из малообеспеченных семей. В общей сложности выплаты, привязанные к прожиточному минимуму, получают около 15 миллионов человек.

Всего на эти цели из федерального бюджета будет выделено 509,7 млрд рублей. Из них 472,4 млрд рублей пойдет на индексацию пенсий.

- Правительство продолжит оказывать всю необходимую помощь тем, кто в ней нуждается, - отметил Михаил Мишустин на совещании с вице-премьерами 30 мая.

Проиндексировать пенсии, а также увеличить прожиточный минимум и минимальный размер оплаты труда поручил Президент России Владимир Путин по итогам заседания президиума Государственного совета по вопросам социальной поддержки граждан, состоявшегося 25 мая. Как подчеркнул глава государства, рост благосостояния и качества жизни людей является ключевым, неизменным приоритетом.

По материалам сайта правительства России.

ЯРМАРКА

ПОКУПАЙ НАШЕ!

На прошедших выходных, 28 и 29 мая, на территории, прилегающей к ТЦ «Семейный», прошла ярмарка «Покупай наше», в которой приняли участие местные товаропроизводители. Отметим, что данное мероприятие при поддержке Администрации города и руководства ТЦ «Семейный» стало для Когалыма традиционным: в прошлом году выставка проводилась осенью - в завершение сезона, а сегодня - в преддверии дачного сезона.

Как пояснила начальник отдела потребительского рынка и развития предпринимательства Администрации города Когалыма Юлия Спиридонова, на выставке горожане познакомились с продукцией местных производителей: саженцы, рассада цветов, овощей, плодовых деревьев, зелень, рыбная, мясная и молочная продукция. Многие предприниматели принимают участие в подобных мероприятиях постоянно, однако были и те, кто впервые представил свои товары для когалымчан. Молодые создатели городской фермы «Зеленка» - Данил Кильдияров и Евгений Фрунза предложили непривычный для Когалыма товар - микрозелень. Сейчас это популярное направление для тех, кто следит за своим здоровьем.

- Мы представляем новую городскую ферму «Зеленка», открытие которой состоялось в прошлом году, и у нас еще не было возможности показать жителям города нашу продукцию. Поэтому мы с особым удовольствием приняли участие в выставке, - рассказал Данил Кильдияров.

- Наша зелень используется в здоровом питании, так как она содержит большое количество полезных микроэлементов, витаминов.

- Я потрясена тем, что увидела сегодня на ярмарке: представители молодого поколения стоят рядом с опытными, зрелыми предпринимателями, - поделилась посетительница выставки когалымчанка Лариса. - Приятно видеть такую красоту в нашем регионе: зелень, цветы, рассада.

Праздничное настроение когалымчанам создавали не только яркое солнце, но и артисты МАУ «КДК «Арт-Праздник», в том числе народный ансамбль «Русь». Среди постоянных участников выставки - крестьянско-фермерское хозяйство под руководством Алексея Крысина, предложившее посетителям полуфабрикаты, мясную продукцию и потрясающе вкусные шашлыки из курицы и свинины, ароматы которых разносились на несколько десятков метров, привлекая горожан к месту проведения выставки.

- Мы ежегодно выходим на такие меро-



приятия, и сегодня решили, что часть вырученных денежных средств будет направлена жителям Донбасса в качестве помощи, - объяснил Алексей Егорович. Кстати, особенностью фермерского хозяйства является то, что все полуфабрикаты изготовлены вручную. Алексей Егорович отметил, что в его хозяйстве трудятся люди предпенсионного

и пенсионного возраста, чем он гордится. Главная цель выставки - дать возможность предпринимателям реализовать свою продукцию, а когалымчанам - познакомиться с товарами, которые производят непосредственно в нашем городе: разнообразные, а самое главное - качественные!

Наталья Меньщикова.
Фото автора.



ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД!

КАПИТАН СВОЕЙ СУДЬБЫ

Ежегодно 31 мая отмечается День российской адвокатуры - профессиональный праздник работников адвокатуры, социального института, занимающегося защитой интересов в суде. И хотя он не имеет пока официального статуса в Российской Федерации, но поздравления в адрес специалистов звучат не только от руководства Гильдии российских адвокатов, коллег, друзей и клиентов, но и от представителей власти и государственных структур. Сегодня мы познакомим наших читателей с когалымским адвокатом Сергеем Кондратьевым.

Родом Сергей Степанович из города Черкассы, раскинувшегося на берегу великого Днепра.

В простой советской семье подрастало четверо детей, мечтающих о благородных профессиях того времени: геолог, таксист, учитель, продавец, строитель. А маленький Сережа хотел бороздить небесные просторы. Храня в сердце надежду стать летчиком, наш герой увлекся спортом - боксом, который помог ему приобрести такие качества, как упорство, целеустремленность и умение постоять за себя и не только.

- Больших высот в спорте я не достиг, - делится Сергей Степанович. - Занимался больше для себя, хотя и принимал участие в соревнованиях.

После окончания школы, как и многие ребята, пошел служить в армию, попав в танковые войска. Вернувшись домой, наш герой искал любую возможность заработать денег, поэтому трудился везде, где можно это было сделать.

О встрече со своей будущей женой адвокат рассказывает с особой теплотой:

- Ирина - сестра моего товарища. Однажды увидев которую я уже не захотел отпускать из своей жизни. Свадьбу сыграли на Украине, вскоре родился первенец - Сережа. У меня великолепная жена, с которой мне крупно повезло. Ирина - мой приз по жизни! Это такой надежный человек, который, действенно, и в радости, и в горести - всегда рядом, на протяжении всех 42 лет совместной жизни!

«Счастье не в домике личном у моря, Счастье не в камешках возле него.

Счастье - когда удалось вдруг влюбиться,

Просто влюбиться - легко, глубоко!...»
Такие строки напишет позже наш герой в одном из стихотворений, посвященных своей жене.

Дорога к любимому делу

В 1980 году решил отправиться на большие заработки на далекий Север.

- Здесь мне пригодился мой опыт службы в танковых войсках: тогда удостоверение механика-водителя танка помогло устроиться мне механиком-водителем тягача, кем я и стал работать, - вспоминает Сергей Кондратьев.

Ирина Алексеевна вместе с маленьким сыном приехала к мужу - переносить разлуку влюбленным было невыносимо. Сначала семья Кондратьевых жила в вагончике на месторождении, потом уже перебралась в Когалым. И началась новая жизнь.

Желание достичь каких-либо высот в профессиональном плане подтолкнуло Сергея Степановича получить высшее образование, и он поступает в Тюменский университет на юридический факультет. Стоит отметить, что и в 80-е годы конкурс в образовательном учреждении был довольно высок: 26 человек на одно место. Опыт, знания и целеустремленность помогли нашему герою поступить.

Прежде чем заняться любимым делом - адвокатурой, Сергей Степанович поработал механиком, прорабом, председателем профкома, начальником отдела кадров, а потом поступило приглашение в прокуратуру, где пять лет он трудился старшим следователем, как отметил наш герой, по «романтической» и очень интересной специализации. А с 1996 года ра-



ботает в адвокатском кабинете. В своей работе, как и в жизни, Сергей Степанович придерживается правила «не делать гадости сознательно». Рабочее место адвоката украшают многочисленные почетные грамоты и благодарственные письма, а также медали «За заслуги в защите прав и свобод граждан» I и II степени от федеральной палаты адвокатов России.

О семье

Для Кондратьевых семья - это огромная ценность, которую они бережно хранят. Всю любовь, что они вложили в своих детей, возвратилась им сторицей. Сергей - старший сын, успешный топ-менеджер в ПАО «Газпром», живет в Санкт-Петербурге. Дочь Ольга занимается воспитанием троих дочерей-спортсменок. К слову, внуки Сергея Степановича - Лиза, Настя и София - маленькие чемпионы, недавно занявшие первые места в соревнованиях по фигурному катанию

в округе. Старшая внучка Валерия мечтает пойти по стопам деда - стать юристом, сейчас получает высшее образование в Тюмени и работает в пожарной охране.

Все шестеро внуков обожают своего строгого деда и добрую бабушку, которые с удовольствием проводят с ними время.

Увлечения

Грамотное планирование дня и рабочего процесса, умение организовать себя позволяет нашему герою находить время на отдых и любимое дело.

- Свое хобби, охоту и рыбалку, я называю болячкой, - шутит Сергей Степанович. - Я забываю обо всем, когда вокруг меня вода, а в руках - удочка. Я уже не могу без этого, душа просится на природу.

Еще одно любимое дело, без которого не обходится ни один день адвоката Кондратьева, - это чтение книг.

- Я очень люблю читать. Чтение насыщает и наполняет речь. Язык - это «оружие» любого юриста, нужно уметь в полной мере использовать все богатство русского языка, - признается Сергей Степанович. - Любимых книг очень много: это и роман Вениамина Каверина «Два капитана», и произведение Теодора Драйзера «Американская трагедия», и, конечно, книги Николая Гоголя, его описания природы настолько реальны, читаешь и будто вдыхаешь аромат степи...

К слову, наш герой не только любит читать, но и сам пишет стихи о жизни, о любви к своей супруге.

За свою продолжительную адвокатскую практику Сергей Степанович встречал много разных людей со своими достоинствами и пороками, похожих на героев любимого романа - Ромашова и Григорьева. И, несмотря на это, в людях не разочаровался. Сергей Кондратьев верит в то, что всегда нужно оставаться морально чистым и сохранять уважение к себе и другим людям.

От имени редакции поздравляем с профессиональным праздником всех, кто трудится на адвокатском поприще. Желаем, чтобы каждый день приносил бесспорную победу и успех!

Наталья Меньщикова.

Фото из архива Сергея Кондратьева.

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

ДЕНЬ ДОБРОСОСЕДСТВА

Ежедневно во дворе, в подъезде и на лестничной площадке мы сталкиваемся с соседями. Наша жизнь настолько динамична, что порой даже не хватает времени поздороваться. Мы не знаем соседей в лицо, не знаем их имен, не знаем, кто живет рядом. Для знакомства и конструктивного общения между жильцами даже создан такой праздник в календаре - День соседей, который отмечают 29 мая. Жители дома № 5 по улице Нефтяников своим примером показали, какими дружными могут быть соседи.

В левобережной части города погожим воскресным днем в одном из дворов играла музыка, стоял накрытый разными угощениями стол, гуляли «Солнышко» и «Петрушка». Дети разных возрастов ожидали представления, прохожие замедляли шаг и с интересом поглядывали на импровизированную сцену, которой послужило крыльцо одного из подъездов. Ведущие - сотрудники Библиотеки № 2 поприветствовали собравшихся и рассказали об истории праздника, как он пришел к нам из Европы. Повсеместно в России его начали отмечать с 2006 года.

Для детей и взрослых были подготовлены игры, спортивные состязания, конкурсы, в которых приняли участие все желающие, а таких было немало. Под стихи и песни участники и гости мероприятия в игровой форме познакомились, с удивлением отмечая, почему не сделали этого раньше. Сталя быть, цель праздника была достигнута - соседи не только одного дома, но и целых дворов были представлены друг другу.



На празднике выступили специально приглашенные гости: Хаял Исмаилов, председатель национально-культурной организации азербайджанского народа «Достлуг», Людмила Домбровская, председатель НКО «Славянское сотрудничество», Дмитрий Красилов, представитель НКО «Центр экологических инициатив «Наш Когалым» и Анастасия Беседина, директор Ресурсного центра поддержки некоммерческих организации. У каждого нашлось доброе слово для присутствующих и слова благодарности организатору акции Любви Алексеевой за добрый и светлый праздник, за возможность собраться в теплой дружеской обстановке. Также поблагодарили за атмосферный праздник жители района. Хотелось отметить, что гости пришли не с пустыми

руками: двор услышал замечательный музыкальный подарок из уст Людмилы Домбровской, под который все дружно водили хоровод; Дмитрий Красилов и Хаял Исмаилов подарили саженцы хвойных и плодовых деревьев и торжественно высадили их у дома. А в конце всех ждал горячий самовар и чаепитие с традиционными угощениями национальных кухонь всех народов, живущих по соседству.

- Праздник у нас проходит второй раз. В организации мероприятия нам очень помогла Библиотека-филиал № 2 МБУ «Централизованной библиотечной системы» и МАУ «Культурно-досуговый комплекс «АРТ-Праздник». Самый посильный вклад внесли, конечно же, соседи: мы покрасили заборчики, подмели двор, развесили объявления, привели террито-

рию в порядок накануне праздника. У нас маленький квартал, все друг друга знают, дети росли на глазах. На помощь к нам приходят жители с соседних домов и мы с радостью ее принимаем. Наверно, это и есть счастье соседа, когда все дружно, одной семьей заняты благоустройством нашего общего дома, - делится впечатлениями Любовь Витальевна.

Незаметно праздник подошел к концу. Наполненные яркими и сочными впечатлениями жители потихоньку расходились. Большинство детей осталось играть на площадке, старшие делились эмоциями. Праздник завершился. Но он привнес в жизнь каждого понимание: быть соседом может каждый. Быть же хорошим соседом - это все-таки труд. Не скупитесь на теплую дружескую поддержку для тех, кто живет рядом с вами. Ведь некоторые соседи нам ближе родственникам. Без них вообще никуда!

Екатерина Бобровник.

Фото автора.



ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ

НЕФОРМАЛЬНАЯ ЗАНЯТОСТЬ И ЕЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

Проблема неформальной занятости (работа без официального трудоустройства) остается крайне негативной тенденцией в стране. Неформальная занятость и зарплата «в конверте» является одной из самых актуальных проблем в отношениях между работодателем и работником.

Работодатели стремятся держать значительную часть доходов «в тени». Чтобы сэкономить на налогах, многие предприниматели «прячут» часть зарплаты своих наемных работников от официального оформления. Однако последствия теневой занятости достаточно серьезны. От легализации трудовых отношений, их оформления зависят социальные гарантии граждан: возможность заявить социальные и имущественные вычеты, получить пенсионное и социальное обеспечение и другие.

Неформальная занятость - официально незарегистрированная трудовая деятельность, которая предполагает отсутствие юридического оформления отношений найма или факта самостоятельного обеспечения работой. Неформальная занятость выступает как работа по устной договоренности у юридических или физических лиц либо как незарегистрированное предпринимательство.

Последствия неформальной занятости достаточно серьезны. Работники неформального сектора, на первый взгляд, получают финансовое преимущество в виде того, что неуплаченные налоги остаются у них, но при этом сталкиваются с ущемлением своих социальных и трудовых прав. Соглашаясь работать неформаль-

но, работник рискует: получать заниженную оплату труда; не получить заработную плату в случае любого конфликта с работодателем; не получить отпускные или вовсе не пойти в отпуск; не получить полностью социальных гарантий, предусмотренных трудовым договором; получить отказ в расследовании несчастного случая на производстве; не получить расчет при увольнении и др. На уровне предприятия использование неформальной занятости представляется, на первый взгляд, выгодным, так как приводит к снижению издержек и росту прибыли. Однако в случае применения к предприятию санкций (штрафов, запретов на деятельность и прочее) эффект может оказаться и негативным. В каждом конкретном случае работодатель сам соизмеряет выгоду от использования неформалов с риском.

При неформальной занятости государство, а как следствие, и общество, теряет часть налогов, которую могли бы платить работники и их работодатели при наличии официального оформления трудовых отношений.

Работник, официально не трудоустроенный, остался полностью незащищенным в своих взаимоотношениях с работо-

дателем, чтобы отстоять и защитить свои права и законные интересы, ему надо доказать факт трудовых отношений. Доказывать факт трудовых отношений придется в суде, а это довольно сложно, так как это делается с привлечением свидетелей, но далеко не все работники организации готовы дать свидетельские показания против своего работодателя.

Решить эту проблему без участия самих работников, соглашающихся на неформальные трудовые отношения, получающих заработную плату «в конверте», практически невозможно.

Существуют различные методы снижения неформальной занятости. Это и проверки контрольно-надзорных органов, и информационно-разъяснительная работа с работодателями и работниками, а также заключение коллективных договоров в организациях.

Если будет установлен факт неофициального трудоустройства, предусмотрена ответственность для работодателя: административная ответственность - ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, уголовная - ст. 199.1 УК РФ. Санкции Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривают не только наложение штрафа на

налогового агента, а также принудительные работы и лишение свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. В соответствии со ст. 123 Налогового кодекса РФ неправомерное неуплате или перечислению налоговому агентом, влечет взыскание штрафа с работодателя в размере 20% от суммы, подлежащей удержанию и (или) перечислению.

Для работника, который официально не трудоустроен либо трудовой договор с ним оформлен, но работник получает основную сумму зарплаты в конверте («серая зарплата»), также предусмотрена налоговая ответственность в соответствии со ст. 122 Налогового кодекса РФ: неуплата или неполная уплата сумм налога в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога или других неправомерных действий (бездействия) влечет взыскание штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

С целью снижения неформальной занятости населения, легализации «серой» заработной платы, а также выявления работодателей, уклоняющихся от уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды, организована работа телефона горячей линии по фактам приема на работу без оформления трудовых отношений и выплаты «серой» заработной платы.

По указанным вопросам обращаться по телефону 8(34667)93817, 8(34667)93835, телефон горячей линии работает ежедневно с 8:30 до 17:00, перерыв с 12:30 до 14:00, кроме субботы и воскресенья.

Отдел по труду и занятости управления экономики Администрации города Когалыма.

АКТУАЛЬНО

ЗЛОБОДНЕВНЫЕ ВОПРОСЫ МУСОРНОЙ РЕФОРМЫ

С окончанием отопительного сезона многие горожане перебираются на дачи. Необходимо привести дачный участок в порядок - убрать мусор после зимы, проверить коммуникации дома, заняться огородным хозяйством. И тут у многих возникают вопросы относительно вывоза мусора. За разъяснениями мы обратились к Виталию Якимчику, исполнительному директору по обращению с ТКО АО «Югра-Экология».

Как организована утилизация мусора с территории садовых товариществ?

В соответствии со статьей 24.7 Закона № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления. В Когалыме зарегистрировано 29 дачных кооперативов. Из них договор на оказание услуг по обращению с ТКО с Региональным оператором заключен только у 17 товариществ. Остальные, к сожалению, нарушают экологическое законодательство. Единственный законный путь избавления от мусора - договор с региональным оператором. Есть несколько вариантов взаимодействия: садовое товарищество может заключить договор как юридическое лицо - в этом случае оплата за вывоз мусора при наличии контейнерной площадки рассчитывается по факту образующихся отходов или предсатель кооператива предоставляет регоператору решение собственников о переходе на прямые договора. Тогда плата будет взиматься по нормативу с каждого участка.

В каком месте должны располагаться мусорные контейнеры? Каково должно быть их количество?

Оборудование мест накопления твердых коммунальных отходов - полномочия собственника земельного участка. Согласно действующему законодательству, определять, где именно должны быть размещены контейнерные площадки и сколько на них необходимо установить баков, уполномочены органы исполнительной власти региона. Поэтому, если потребители хотят организовать новое место накопления ТКО или добавить количество емкостей на существующие площадки, нужно обратиться в администрацию населенного пункта. В свою очередь, органы местного самоуправления рассматривают полученную заявку, согласовывают с Санэпиднадзором и выносят решение. После этого можно приступить к оборудованию площадки. Еще раз уточним, региональный оператор контейнерные площадки не устанавливает и за их содержание ответственности не несет.

Кто отвечает за некачественное предоставление услуги вывоза мусора? Куда обращаться и как быстро решается вопрос?

Если вы считаете, что услуга по обращению с твердыми коммунальными отходами оказывается некачественно, вы можете в первую очередь позвонить в обособленное подразделение АО «Югра-Экология» - 8 (3462) 58-90-00 или же написать жалобу на электронную почту - info_surgut@yugra-ecology.ru, или подключить мобильное приложение «Сообщить о проблеме». Можно, увидев несанкционированную свалку или переполненную контейнерную площадку, сфотографировать ее и тут же отправить нам через приложение.

Регоператор активно использует все возможные варианты обратной связи: официальная электронная почта - info@yugra-ecology.ru, многоканальная справочная служба - 8-800-222-11-86 и официальные аккаунты в социальных сетях:

группа «Югра-Экология» «ВКонтакте» - <https://vk.com/yugraecology>.

Что делать с крупногабаритным мусором (диваны, бытовая техника, мебель). Куда его складировать?

Крупногабаритные отходы (КГО) собственники имеют право оставлять либо в специально оборудованном отсеке контейнерной площадки, либо возле нее, если не установлены специальные 8-ми кубовые контейнеры. Крупногабаритные отходы вывозятся отдельной техникой, дополнительным рейсом. График вывоза - не чаще одного раза в неделю. Такое расписание предусмотрено законодательно. Именно поэтому в 8-ми кубовый бункер нельзя складывать обычные твердые коммунальные отходы (ТКО). Контейнеры для ТКО регоператор очищает по установленному графику, по мере наполнения контейнеров. Также в контейнер для крупногабаритного мусора запрещено складывать строительные отходы, шины и прочие опасные отходы. Подобные отходы, даже если смогли поместиться в установленные для бытового мусора бункеры, способны повредить мусоровозы при погрузке и транспортировке. Часть таких отходов может представлять опасность для человека и окружающей среды, в том

числе из-за строительной пыли. Занимаются сбором и вывозом строительного мусора специализированные компании за отдельную плату, поскольку эти отходы не включены в утвержденный норматив регоператора. Вывоз и утилизация подобных отходов должен производиться отдельно от ТКО. За нарушение данного правила предусмотрена административная ответственность по ст. 8.1 КоАП РФ.

Как-то отличается сумма в платежном документе в зависимости от сезона? Обращаются ли граждане по поводу перерасчета? Какие рекомендации Вы можете дать?

Расчет платы за услугу «Обращение с ТКО»: тариф, утвержденный региональной службой по тарифам - стоимость кубического метра отходов - 728, 95 руб. Норматив накопления отходов на одного человека в год 2,17 кубометра. Его определяют на основании замеров. Уточним, что при утверждении нормативов учитывается сезонность, суммируются замеры всех четырех сезонов. Выводится средний показатель, который применяется для круглогодичных начислений. Плата - 131,82 рублей. Если у садового товарищества заключен договор с регоператором, начисление проводится по установленному в договоре графику вывоза, умноженному на объем контейнера за период. Для индивидуальных договоров с каждым собственником плата рассчитывается только по нормативу.

Подведя итог, нужно сказать, что количество обращений по поводу предоставления услуги региональным оператором сферы обращения с отходами с каждым сезоном становится меньше. Юридическая подкованность когалымчан и финансовая грамотность как потребителей экономит не только деньги, но и время.



ВОПРОСЫ ДЕПУТАТУ**О СПОРТЕ И ДОСУГЕ**

Наступило лето, и многие когалымчане предпочитают свежий воздух своим уютным квартирам. Кто-то проводит время в созданных зонах отдыха, кто-то не может прожить и дня без спорта, а некоторые горожане предпочитают и то и другое. В нашем быстро развивающемся городе есть все для приятного и полезного времяпрепровождения. Жителей интересуют вопросы дальнейшего развития города в части спорта и досуга. Мы вновь открываем уже полюбившуюся рубрику «Вопросы депутатам» и начнем ее с вопросов о досуге и спорте.

- Оказание материальной помощи фигуристам и другим спортивным и творческим коллективам города с целью участия в конкурсах различного уровня.

Муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в городе Когадыме» оказание материальной помощи спортсменам не предусмотрено, но при подведении итогов года в рамках конкурса «Спортивная элита» выплачивается единовременное денежное вознаграждение в различных номинациях лучшим спортсменам, тренерам, специалистам в области физической культуры и спорта и общественным организациям (Федерациям по видам спорта).

- Произвести ремонт здания ледового дворца «Айсберг».

В ЛД «Айсберг» произведен косметический ремонт раздевалок, приобретены новые современные шкафчики для переодевания, проведена модернизация систем видеонаблюдения, заменено освещение ледовой арены, заменена сантехника, двери, заменены борта и скамейки оштрафованных и запасных игроков. На данный момент времени ведется ремонт хоккейного корта.

- Нужен «Молодежный центр» в городе Когадыме.

В городе Когадыме осуществляет деятельность одно учреждение молодежной политики - Муниципальное автономное учреждение «Молодежный комплексный центр «Феникс». Основная цель деятельности учреждения - создание благоприятных условий для духовно-нравственного, физического развития молодежи, раскрытия и реализации ее потенциала, роста ее созидательной активности в интересах развития общества. Молодежный комплексный центр «Феникс» работает с разными группами молодежи: со старшеклассниками, студентами, работающей молодежью. Ежегодно специалисты учреждения проводят более 60 мероприятий в направлении гражданско-патриотического воспитания молодежи, профилактики употребления психоактивных веществ и формирования здорового образа жизни; развития добровольчества и творческого потенциала молодого поколения, а также в других направлениях. Аудитория Молодежного комплексного центра «Феникс» составляет более 12 000 молодых когалымчан в возрасте от 14 до 35 лет. (По всем вопросам можно обратиться в приемную МАУ «МКЦ «Феникс» по телефону 4-09-66, в отдел молодежной политики Администрации города - 93-665)

На базе молодежного центра осуществляют свою деятельность 11 любитель-

ских объединений и молодежных клубов. Среди клубных формирований учреждения представлены клубы гражданско-патриотического, туристского, хореографического, волонтерского направлений. Одно из новых направлений - это медиа, объединяющая начинающих журналистов, будущих SMM-щиков, фотографов.

Учреждением сферы работы с молодежью организуется отдых детей и молодежи:

- организация мероприятий на досуговых площадках;
- организация семейного отдыха;
- лагерь труда и отдыха.

Еще одно из направлений деятельности Молодежного комплексного центра «Феникс» - временное трудоустройство подростков. Ежегодно более 700 юных когалымчан в возрасте от 14 до 18 лет получают возможность первого заработка, начав трудовую деятельность в МАУ «МКЦ «Феникс». В целом в рамках уставной деятельности Молодежный комплексный центр «Феникс» охватывает большинство направлений реализации молодежной политики.



- Строительство Дворца культуры в городе Когадыме.

В состав МАУ «Культурно-досуговый комплекс «АРТ-Праздник» входит Дом культуры «Сибирь», культурно-спортивный комплекс «Ягун». Учитывая, что обеспеченность культурно-досуговыми учреждениями в городе Когадыме составляет 133% от норматива, строительство еще одного объекта «Городской Дом культуры» нецелесообразно.

- Модернизация центральной городской библиотеки Когадыма в модельную библиотеку.

В целях формирования предварительного списка заявок на участие в конкурсном отборе в адрес Департамента культуры направлено письмо с просьбой



включить МБУ «ЦБС» города Когадыма в предварительный список участников конкурсного отбора на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание модельных муниципальных библиотек в рамках реализации национального проекта «Культура» на 2024 год.

- Построить новый современный парк аттракционов в городе Когадыме.

На сегодняшний день подготовлен перечень аттракционов с ориентировочной стоимостью. По их дальнейшей установке рассматриваются различные варианты. Работа продолжается.

На данный момент в городе Когадыме осуществляет свою деятельность ледовый дворец «Айсберг», где жители города имеют возможность заниматься как фигурным катанием на коньках, так и хоккеем. Также планируется строительство объекта «Региональный центр спортивной подготовки» (в котором предусмотрена ледовая арена). Данный объект включен в государственную программу Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие физической культуры и спорта» (утв. Постановлением Правительства ХМАО-Югры от 342-п от 05.10.2018 года).

- Развитие детского спорта. Привлечение новых кадров для тренерского персонала. Открытие новых спортивных направлений.

В целях развития детского и юношеского спорта календарным планом предусмотрены турниры, кубки, спартакиады, выезды на соревнования окружного и всероссийского уровня. На базе МАУ «СШ «Дворец спорта» организовано и культивируется 22 вида спорта. С переходом в 2020 году в спортивную школу занятия на этапах спортивной подготовки проводятся на бесплатной основе. С сентября 2021 года введен новый вид спорта - картинг, введена штатная единица для нового вида спорта и принят тренер. В сентябре 2021 года совместно МАУ «СШ «Дворец спорта» и РОО «Федерация кроссминтон» проведен мастер-класс и турнир по новому виду спорта - кроссминтон. В связи с открытием Теннисного центра ведется работа по привлечению новых тренерских кадров и создание групп занимающихся. Депутатами Думы города принято решение о материальной поддержке вновь прибывших тренеров в виде частичной компенсации стоимости съемного жилья.

- Создать доступный спорткомплекс с бассейном, спортзалом.

Все спортивные объекты доступны для жителей города. В городе активно строятся и вводятся в эксплуатацию новые спортивные объекты.

- Строительство зоны по мотокроссу.

Выделен участок территории площадью 3,5 Га за базой МБУ «КСАТ». Производится оформление разрешения на размещение объекта «Спортивная площадка» (спортивная трасса для занятий техническими видами спорта) на указанном месте.

- Выделение помещения для осуществления деятельности шахматного клуба для взрослых.

На базе МАУ «СШ «Дворец спорта» осуществляет деятельность отделение по шахматам, которое располагается по адресу ул. Сибирская, 11 (здание МАУ МКЦ «Феникс»). В данном помещении осуществляются занятия по шахматам для взрослых. Количество выделенных площадей соответствует логистике.

Соб. инф.

- Строительство нового ледового дворца в городе Когадыме.

Уважаемые жители города Когадыма, теперь вы можете обратиться в редакцию газеты «Когадымский вестник» и задать свой вопрос нашим депутатам.



ЧЕТВЕРГ, 9 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.05 «АнтиФейк» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 06.35 «Пешком...»

МАТЧ!

07.05 Д/с «Несвободное падение» (12+) 08.00, 11.05, 14.35, 17.05, 19.30, 22.55, 05.25 Новости 08.05, 19.35, 22.15, 01.00 Все на Матч!

СТС ИНФОСЕРВИС

06.00 Ералаш (0+) 06.05 М/с «Три кота» (0+)

13.45 М/ф Фиксики (6+) 17.05 X/ф «Ультиматум Борна» (16+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 06.30 Утро. Самое лучшее (16+)

ЮГРА Ю

05.00, 17.00, 20.00, 02.00 «Югра 24. Лента муниципальных новостей» (16+)

ТНТ

07.00, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 05.40, 06.30 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)

(18+) 02.30, 03.20 «Импровизация» (16+)

ТВЦ ТВУ

06.00 «Настроение» 08.25 «Доктор И...» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 По делам несовершеннолетних (16+)

РЕН-ТВ

05.00, 06.00, 04.40 «Документальный проект» (16+)

ТВ-3

06.00 М/ф (0+) 09.00 Знаки судьбы (16+)

ПЯТНИЦА, 10 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости 09.05 «АнтиФейк» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 06.35 «Пешком...»

МАТЧ!

07.05 Д/с «Несвободное падение» (12+) 08.00, 11.05, 14.35, 17.05, 22.55, 05.25 Новости 08.05, 20.25, 22.35, 02.00 Все на Матч!

мационная лента (16+) 09.20 X/ф «Эволюция Борна» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)

ЮГРА Ю

05.00, 17.00, 20.00, 02.00 «Югра 24. Лента муниципальных новостей» (16+)

ТНТ

07.00, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 05.30, 06.20 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)

21.00 «Комеди Клуб» (16+) 22.00 «Comedy Баттл» (16+)

ТВЦ ТВУ

06.00 «Настроение» 08.10 Д/с «Большое кино» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 04.40 По делам несовершеннолетних (16+)

РЕН-ТВ

05.00, 06.00, 09.00 «Документальный проект» (16+)

ТВ-3

06.00 М/ф (0+) 09.00 Знаки судьбы (16+)

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

ОТКАЗ ОТ КУРЕНИЯ

Специалисты БУ «Когалымская городская больница» в рамках Всемирного дня без табака, который ежегодно отмечается в нашей стране 31 мая, попробуют ответить на главный вопрос, курение - это зависимость или привычка.

Очень многие жители нашей планеты курят, что очень печально, с этой проблемой борются ведущие специалисты современности. В последнее время эта проблема стала на пике обсуждения, она актуальна и злободневна. Ученые не могут определиться с тем, к чему отнести курение: к привычке или к зависимости. Как же разобраться с этим сложным вопросом? Но если рассматривать с другой стороны, то курить или не курить - это личный выбор каждого, только сам человек может решить: нужно ли это ему или нет. Если кто-то из семьи или из родственников курит, то некурящий автоматически становится курящим.

Что говорят эксперты по поводу проблемы курения

Есть группа экспертов, которые относят курение в группу наркотических зависимостей, они за запрет - открытой продажи сигарет, а также за уголовное наказание за хранение, употребление и распространение сигарет.

Остальные ученые стоят на противоположной стороне: они

считают курение просто привычкой, которая сродни обгрызанию ногтей.

Как развивается зависимость от курения

Во-первых, для развития зависимости необходимо, чтобы вещество, которое попадает в организм, было естественным, в противном случае начнется отторжение. При принятии организмом вещества собственное перестанет синтезироваться. То есть эффект от воздействия этого вещества будет только тогда, когда оно поступает извне.

Никотиновые рецепторы есть во всех внутренних органах, именно благодаря им осуществляется стимуляция функционирования сердца, кишечника, печени, желудка, почек и других органов. Когда человек отказывается от курения, то в ответ на это внутренние органы начинают протест, сердце начинает биться сильнее, повышается давление, начинаются проблемы с пищеварением и все системы организма начинают работать не в нормальном ритме.

Есть ли физическая зави-

симость от никотина

Если наблюдаются расстройства в работе внутренних органов, то следует ставить вопрос о физической зависимости от никотина. Хотя бытует мнение о том, что в большей степени здесь влияет психологическая зависимость от никотина, нежели физическая.

Когда человек бросает или отказывается от сигарет, то у него появляется состояние, которое принято называть ломка, она появляется даже в том случае, если период курения совсем небольшой. Как показывает практика: справиться с физической потребностью курения проще, нежели забыть об удовольствии, которое получали в процессе курения.

Что такое психическая зависимость от курения

Психологическая зависимость проявляется в том, что человек во время курения получает удовольствие. Следует сказать, что воздействие никотина совсем не то, что при кокаине или марихуане. Но когда человек впервые берет в руки сигарету, то он преследует определен-



ную цель, и у каждого человека цель своя. Некоторые, беря в руки сигарету, получают долю расслабления, никотин снимает напряжение, другие получают с никотином взрослость, незаурядность, в некоторой степени уважение.

Следует сказать о том, что в табаке не содержится ни одного седативного компонента, которые расслабляют организм. Эффект расслабления достигается за счет того, что человек при курении делает ряд глубоких вдохов и выдохов.

То есть, если просто сделать серию глубоких вдохов и выдохов без сигарет, то эффект будет аналогичным, как при выкуривании сигареты.

К чему отнести курение: к зависимости или привычке

Из всего вышесказанного можно сделать вывод: сигареты вызывают как физическую зависимость, так и психическое пристрастие. Когда

человек бросает курение, то внутренние органы начинают работать по-другому. То есть курение - и зависимость, и привычка. Следует отметить то, что курение не влечет за собой социальные последствия, в отличие от наркомании и алкоголизма.

На сегодняшний день в БУ «Когалымская городская больница» работает кабинет по отказу от курения, где оказывается квалифицированная помощь пациентам, страдающим зависимостью от табакокурения, проводятся профилактические мероприятия. Кабинет находится в здании инфекционного корпуса, 4-е крыльцо, кабинет № 8, часы работы с понедельника по пятницу с 08:00 до 18:00, суббота, воскресенье выходной.

Юлия Вовк,
врач психиатр-нарколог
БУ «Когалымская
городская больница».

АКТУАЛЬНО

ЖИЛИЩНЫЕ СУБСИДИИ

На территории города Когалыма продолжается реализация мероприятия «Предоставление социальных выплат отдельным категориям граждан на обеспечение жилыми помещениями в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре», предусмотренного государственной программой автономного округа «Развитие жилищной сферы» (далее - мероприятие), утвержденным постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 29.12.2020 №643-п «О мерах по реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие жилищной сферы», в рамках которого участником мероприятия может быть признан совершеннолетний гражданин Российской Федерации, нуждающийся в улучшении жилищных условий, поставленный до 31 декабря 2017 года включительно в органе местного самоуправления на учет желающих бесплатно приобрести земельные участки для индивидуального жилищного строительства (далее - учет), в отношении которого уполномоченным органом принято решение о признании его участником мероприятия в целях предоставления социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями взамен предоставления ему земельного участка в собственность бесплатно.

При этом членами семьи участника мероприятия являются совместно проживающие с участником мероприятия родители обоих супругов, его супруг (супруга) и дети, в том числе пасынки, падчерицы, за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принятых на воспитание в семью участника мероприятия, детей, в отношении которых родители лишены родительских прав или ограничены в родительских правах, детей, в отношении которых отменено усыновление, детей, отбывающих наказание в местах лишения свободы по приговору суда, вступившему в законную силу, и детей, учтенных в составе другой семьи.

Социальная выплата может быть использована многодетными семьями на:

- оплату договора приобретения жилых помещений (квартир, индивидуальных жилых домов), заключенного в период действия свидетельства;

- первоначальный взнос при ипотечном кредитовании на приобретение (строительство) жилого помещения, за исключением индивидуальных жилых домов, частей квартир, комнат, приобретение индивидуального жилого дома в период действия свидетельства;

- для погашения основной суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам, в том числе ипотечным или жилищным займам на приобретение (строительство) жилого помещения, за исключением индивидуальных жилых домов, частей квартир, комнат, приобретение индивидуального жилого дома, по-

лученным в период действия свидетельства, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам (при этом заключение договора приобретения (строительства) жилого помещения и государственная регистрация права собственности на жилое помещение должны быть осуществлены не ранее начала срока действия свидетельства);

- для погашения основной суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам, в том числе ипотечным или жилищным займам на приобретение квартиры, приобретение индивидуального жилого дома, полученным участником мероприятия и/или членами его семьи до вступления в силу порядка, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам;

- для осуществления последнего платежа в счет уплаты паевого взноса в полном размере, после уплаты которого жилое помещение переходит в собственность участника мероприятия и членов его семьи, в случае, если участник мероприятия и/или один из супругов является членом жилищно-строительного кооператива (далее - кооператив), созданного и действующего в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным Законом от 24.07.2008 №161-ФЗ «О содействии

развитию жилищного строительства»;

- финансирование строительства жилых помещений, за исключением индивидуальных жилых домов, по заключенному в период действия свидетельства договору участия в долевом строительстве (договору уступки прав требований по договору участия в долевом строительстве) в соответствии с положениями Федерального Закона от 30.12.2004 №214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».

С использованием социальной выплаты участники мероприятия должны приобрести одно или несколько жилых помещений в виде квартир, индивидуальных жилых домов, соответствующих санитарно-техническим требованиям, благоустроенных применительно к условиям населенного пункта, выбранного для постоянного проживания, и пригодных для постоянного проживания.

Не допускается использование социальной выплаты на приобретение жилых помещений в домах капитального исполнения (панельных, кирпичных, монолитных, каркасных), срок эксплуатации которых на дату заключения договора приобретения жилого помещения превышает 15 лет с даты ввода их в эксплуатацию; в случаях приобретения жилых помещений в жилых домах капитального деревянного исполнения

срок их эксплуатации на дату заключения договора приобретения жилого помещения не должен превышать 8 лет, за исключением использования в 2022 году социальной выплаты для погашения основной суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам, в том числе ипотечным или жилищным займам на приобретение квартиры, приобретение индивидуального жилого дома, полученным участником мероприятия и/или членами его семьи до вступления в силу порядка, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам.

Приобретаемое жилое помещение должно находиться на территории автономного округа.

Не допускается приобретение индивидуальных жилых домов, расположенных на огородных земельных участках.

Социальная выплата не может быть использована на приобретение жилого помещения у близких родственников (супруга (супруги), бабушки (дедушки), внуков, родителей (в том числе усыновителей), детей (в том числе усыновленных), полнородных и неполнородных братьев и сестер.

За консультацией можно обратиться к специалистам управления по жилищной политике Администрации города Когалыма. Приемные дни: вторник, четверг с 9:00 до 11:00, кабинет №116, 117 улица Дружбы Народов, дом 7; телефоны 93776, 93606. Более детально с порядком предоставления социальной выплаты можно ознакомиться на официальном сайте Администрации города Когалыма www.admkogalym.ru в разделе «Информация для населения», а также в электронной справочно-правовой системе «Консультант Плюс».

По информации управления по жилищной политике Администрации города Когалыма.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ**ПЛАТИМ ШТРАФЫ
ВОВРЕМЯ**

В мае 2022 года Комиссией рассмотрено 25 материалов об административном правонарушении, административная ответственность за которые предусмотрена Законом ХМАО-Югры 11.06.2010 №102-оз «Об административных правонарушениях»:

Наименование статьи Закона ХМАО	кол-во дел
п.1 ст.10 - использование на повышенной громкости звуковоспроизводящих устройств, в том числе установленных на транспортных средствах, киосках, павильонах, балконах, в окнах или на подоконниках с 22:00 до 8:00 часов, иные действия, нарушающие тишину и покой граждан с 22:00 до 8:00 часов - влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от 500 до 2 000 рублей.	10
п.3 ст.10 - организация и проведение в рабочие дни (в том числе в субботу) с 13:00 до 15:00 часов, с 21:00 до 8:00 часов, а также в любое время в воскресенье и нерабочие праздничные дни в многоквартирном доме строительных работ, сопровождающихся повышенной громкостью и нарушающих тишину и покой граждан - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 2 000 тысяч рублей.	1
п.4 ст.10 - повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктами 1 - 3, 3.1, настоящей статьи - влечет наложение штрафа в размере от 3 000 до 5 000 рублей.	2
п.1 ст.15 - нарушение общепризнанных правил поведения, выразившееся в отравлении естественных надобностей в подъездах зданий, местах общего пользования вне специально отведенных для этих целей мест - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1 000 тысячи рублей.	1
ст.21 - нарушение требований к наличию, внешнему виду, установке (размещению) и содержанию информационных конструкций - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от 3 000 тысяч до 10 000 рублей.	3
п.2 ст.30.1 - размещение на территории благоустройства, газонах транспортных средств - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 000 до 3 000 рублей.	5
ст.35 - оставление автотранспортных средств на хозяйственных площадках или в непосредственной близости от них, затрудняющее работу ассенизаторных, мусоросборочных машин, иных коммунальных и специальных служб - влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от 1 000 до 5 000 рублей.	3

По четырем административным делам комиссия вынесла наказание в виде предупреждения, а 21 нарушитель понес наказание в виде штрафа на общую сумму 29 000 рублей.

Дополнительно сообщаем, что гражданам, в отношении которых вынесены постановления о назначении административного наказания в виде штрафа, административная комиссия разъясняет: статьей 32.2 КоАП РФ установлено, что административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении шестидесяти дней, в течение десяти суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате будет направлено судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, лицо, не уплатившее административный штраф в установленные законом сроки, будет привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.1 ст.20.25 КоАП РФ, а именно: неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный ст.32.2 КоАП РФ - влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо административные ра-

боты до пятидесяти часов. В мае 2022 года за уклонение от уплаты назначенного штрафа в законом установленный срок пять нарушителей понесли административную ответственность по части 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде удвоенного размера штрафа.

В соответствии с пунктом 3 статьи 10 Закона ХМАО-Югры от 11.06.2010 №102-оз «Об административных правонарушениях» - организация и проведение в рабочие дни (в том числе в субботу) с 13:00 до 15:00 часов, с 21:00 до 8:00 часов, а также в любое время в воскресенье и нерабочие праздничные дни в многоквартирном доме строительных работ, сопровождающихся повышенной громкостью и нарушающих тишину и покой граждан, - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 2 000 рублей; на должностных лиц - от 3 000 до 10 500 рублей; на юридических лиц - от 5 000 до 15 000 рублей.

Протоколы по вышеуказанной статье составляют сотрудники полиции, а рассматривает материалы административная комиссия города Когалыма.

В случае нарушения, необходимо звонить в дежурную часть ОМВД России по г. Когалыму по телефону 102.

По телефону 93-533 можете получить консультацию непосредственно у секретаря административной комиссии.

Призываем граждан нашего города не допускать административные правонарушения, быть вежливыми и внимательными к себе и окружающим.

**Административная комиссия
города Когалыма.**

ПРОКУРАТУРА**ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
И ПАСПОРТ**

Паспорт представляет собой основной документ, удостоверяющий личность человека. В России существуют следующие виды паспортов: общегражданский, заграничный, дипломатический, служебный и паспорт моряка. Общие правила об общегражданском паспорте установлены в Положении о паспорте гражданина Российской Федерации от 08.07.1997 № 828, согласно которому паспорт гражданина Российской Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации. Паспорт обязаны иметь все граждане Российской Федерации, достигшие 14-летнего возраста и проживающие на территории Российской Федерации. Содержащаяся в паспорте информация должна быть определенной и актуальной,

это необходимо для обеспечения государственной и общественной безопасности.

За проживание по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении гражданина без документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), или по недействительному документу (паспорту) предусмотрена административная ответственность (ч. 1 ст. 19.15 КоАП РФ) в виде штрафа.

Умышленное уничтожение или порча документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), либо небрежное хранение документа, повлекшее его утрату, влечет административную ответственность по ст. 19.16 КоАП РФ в виде предупреждения или наложения штрафа.

Незаконное изъятие или принятие документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), в залог является административным правонарушением, наказание влечет наложение штрафа на граждан или должностных лиц (ст. 19.17 КоАП РФ).

Похищение у гражданина паспорта или другого важного личного документа - это преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 325 Уголовного кодекса Российской Федерации. Похищение паспорта или другого важного личного документа у гражданина наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, а также арестом на срок до трех месяцев.

Станислав Рослов, старший помощник прокурора города Когалыма.

ТРУДОВОЕ ПРАВО**ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ**

Приказом Минтруда РФ от 15.09.2021 № 632н утверждены рекомендации по учету микроповреждений (микротравм) работников.



Понятие «микротравма» впервые отражено в трудовом законодательстве. Федеральным законом от 02.07.2021 №311-ФЗ внесены изменения и дополнения в нормы Трудового кодекса РФ. Одно из самых важных новшеств с 2022 года - ст. 226 ТК РФ о микротравмах и микроповреждениях, которым посвящена глава 36.1 в разделе X ТК РФ. Это означает, что работодатели как частных организаций, так и госучреждений больше не смогут игнорировать подобные случаи на производстве.

Микроповреждения (микротравмы) - это ссадины, кровоподтеки, ушибы мягкой ткани, поверхностные раны и другие повреждения, полученные работниками и другими лицами, участвующими в производственной деятельности.

Учет микротравм работников осуществляется работодателем самостоятельно, исходя из специфики своей деятельности.

Минтруд рекомендует работодателям следующее:

*вести учет микроповреждений работников посредством сбора и регистрации информации о полученных травмах;

*утвердить локальным нормативным актом порядок учета микротравм работ-

ников, с учетом особенностей организационной структуры, специфики, характера производственной деятельности, принятым с соблюдением установленного статьей 372 ТК РФ порядка учета мнения представительного органа работников (при наличии такого представительного органа);

*организовать ознакомление должностных лиц с порядком учета микротравм работников;

*организовать информирование работников о действиях при получении микротравм;

*организовать рассмотрение обстоятельств, выявление причин, приводящих к микроповреждениям работников, и фиксации результатов рассмотрения в Справке о рассмотрении обстоятельств и причин, приведших к возникновению микроповреждения (микротравмы) работника. Образец данной справки также приводится в рекомендациях;

*обеспечить доступность в организации (структурных подразделениях) бланка Справки в электронном виде или на бумажном носителе;

*организовать регистрацию происшедших микроповреждений в Журнале учета микроповреждений. Образец журнала также приводится в рекомендациях;

*установить место и сроки хранения Справки и Журнала. Рекомендованный срок хранения Справки и Журнала составляет не менее одного года.

В данных рекомендациях Минтруда приводится порядок учета микротравм на производстве.

Приказ вступает в силу с 1 марта 2022 года.

**Отдел по труду и занятости
управления экономики
Администрации города Когалыма.**

ВОПРОСЫ ЭКОЛОГИИ

МУЗЕЙ - ЭКСПЛОРАТОРИУМ

Когалым - участник Всероссийской научно-практической конференции по делам ЮНЕСКО. В Ханты-Мансийске 26-27 мая состоялась X Всероссийская научно-практическая конференция по экологическому образованию и просвещению в интересах устойчивого развития, которая прошла под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО.

В конференции на тему «Новые векторы экологического образования в интересах устойчивого развития регионов» приняли участие 126 человек - эксперты, педагоги, преподаватели вузов, студенты, общественники, добровольцы, сотрудники особо охраняемых природных территорий, учреждений культуры и дополнительного образования. Форум собрал представителей из Казахстана и Беларуси, 21 региона России и 16 муниципалитетов Югры.

В рамках программных мероприятий Конференции рассмотрены вопросы повышения качества экологического образования и просвещения в соответствии с перспективами социально-экономического развития России; распространения инновационного опыта и лучших практик в области экологического образования и просвещения; развития системы дополнительного экологического образования; подготовки кадров для реализации государственной

политики в области экологического развития Российской Федерации; развития сети ассоциированных школ ЮНЕСКО; активного вовлечения детей и молодежи в эколого-просветительскую и природоохранную деятельность.

Наш город представляла заместитель директора МАОУ «СОШ № 7» Наталья Рослова. С 2019 года школа заключила соглашение с сетевой кафедрой ЮНЕСКО Факультета глобальных процессов МГУ имени М.В. Ломоносова и реализует экологическую программу «Музей - эксплораториум» в рамках пилотного проекта «Межрегиональное сетевое партнерство: Учимся жить устойчиво в глобальном мире: Экология. Здоровье. Безопасность». Идею представления накопленного за многие годы опыта в области экологического образования поддержала Светлана Тимофеева, специалист-эксперт отдела обеспечения безопасности жиз-

недеятельности управления образования Администрации г. Когалыма, а также директор МАОУ «СОШ № 7» Татьяна Наливайкина.

Программа «Музей - эксплораториум» представлена на конференции как результат сетевого партнерства в области экологического образования и просвещения между школами города, социальными партнерами - городской библиотекой, поэтическим клубом «Вдохновение», общественной организацией «Первопроходцы города Когалыма». Она объединяет единомышленников и из других городов - Самары, Тюмени, Санкт-Петербурга. С прошлого года школа сотрудничает с Центром образования села Канчалан Чукотского автономного округа.

Кураторы реализуемого проекта - Елена Дзятковская, профессор, доктор биологических наук, руководитель сетевой кафедрой ЮНЕСКО факультета глобальных процессов МГУ им. М.В. Ломоносова при ФГБНУ «Институт стратегии развития образования РАО», академик Российской Экологической Академии и Вега Пустовалова, кандидат педагогических наук, эксперт сетевой кафедры ЮНЕСКО, директор МАУ ИМЦ г. Томска

- высоко оценили работу города Когалыма в области экологического образования и просвещения. 15 июня состоятся публичные слушания городов-партнеров ЮНЕСКО на платформе информационно-методического центра города Томска, в числе которых - город Когалым.

Наталья Рослова.



ВАШЕ ПРАВО

ФИНАНСОВЫЕ СПОРЫ

Каждый из нас хотя бы раз в жизни пользовался кредитными продуктами или оформлял страхование имущества и даже жизни. От таких услуг мы получаем пользу и блага. Кредиты выплачиваются, а страховки покрывают различного рода ущербы. Но что делать, если возник спор с кредитным учреждением или страховой компанией? Мы подготовили инструкцию к действию, которая сэкономит ваши нервы и содержимое кошелька.

Что делать, если финансовая организация отказывается удовлетворить имущественные требования своего клиента - физического лица?

Суды больше не принимают иски от потребителей финансовых услуг в отношении споров, которые подлежат урегулированию в досудебном порядке в соответствии с Федеральным законом «Об уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг». Согласно ему, в большинстве случаев перед тем, как подавать иск в суд на финансовую организацию, необходимо обратиться к финансовому уполномоченному.

В случае если потребитель сразу обращается в суд по спору, входящему в компетенцию рассмотрения финансовым уполномоченным, в рассмотрении дела в суде ему будет отказано. Потребитель потеряет время, а при использовании услуг юристов и экспертных организаций - еще и деньги.

Разбираемся, кто и при каких условиях должен проходить процедуру досудебного урегулирования споров между финансовыми организациями и их клиентами - физическими лицами.

Представим себе очень распространенную ситуацию: после ДТП страховая компания по какой-то причине отказывает вам в выплате по ОСАГО. До 1 июня 2019 года после отказа вам нужно было или смириться с таким решением страховой компании, или обратиться в суд. Обращение в суд, как правило, сопровождается дополнительными расходами. Это и услуги юриста по составлению искового заявления, и госпошлина, и проведение экспертизы. Кроме того, несмотря на наличие регламентов, нередко рассмотрение таких дел

затягивалось на довольно большой срок.

Чтобы минимизировать расходы потребителей финансовых услуг и сократить сроки ожидания решения, а также снизить нагрузку на суды, в России был введен и уже почти три года действует досудебный порядок урегулирования споров между финансовыми организациями и их клиентами - физическими лицами.

Теперь в случае возникновения спора необходимо обращаться не в суд, а к финансовому уполномоченному. Это не требует никаких дополнительных расходов и совершенно бесплатно для потребителя.

Подать обращение финансовому уполномоченному можно, находясь в любой точке земного шара: через личный кабинет на сайте финансового уполномоченного, через портал Госуслуг или же посредством почты. Рассмотрение обращения займет 15 рабочих дней. Если по предмету спора нужно произвести независимую экспертизу, рассмотрение приостанавливается на время экспертизы, но не более чем на 10 рабочих дней.

Подача обращения не требует специальных знаний, а в случае затруднений сотрудниками Службы финансового уполномоченного потребителю будет оказана помощь в оформлении обращения. При необходимости Служба самостоятельно и бесплатно для потребителя организует проведение независимой экспертизы.

Новый порядок урегулирования споров является обязательным как для потребителя, так и для финансовой организации. Решение финансового уполномоченного направляется потребителю в личный кабинет или по почте и является обязательным для исполнения финансовой организацией.

Стоит отметить, что если по-

требителя не устроил результат рассмотрения спора, то он вправе обратиться в суд с соответствующим иском к финансовой организации. Но если обратиться в суд, не пройдя процедуру досудебного урегулирования, то суд оставит такой иск без рассмотрения.

Какие споры рассматривает финансовый уполномоченный?

Компетенция финансового уполномоченного определена действующим законодательством. На официальном сайте www.finombudsman.ru есть специальный сервис, при помощи которого, ответив на несколько вопросов, вы сможете проверить, подлежит ли ваш спор рассмотрению финансовым уполномоченным.

Основные критерии - это наличие имущественных (в том числе денежных) требований, сумма которых не должна превышать 500 тысяч рублей. Исключения составляют споры по ОСАГО, которые рассматриваются без ограничений по сумме требования.

Обращение должно быть подано непосредственно потребителем финансовых услуг либо его законным представителем. Под законным представителем в данном случае понимается не наличие нотариальной доверенности. Законный представитель - это, например, родитель или опекун несовершеннолетнего, в пользу которого выдвигаются имущественные требования. Поэтому нанятый юрист, пусть даже и с нотариальной доверенностью, не сможет подать от своего имени обращение за потребителя финансовых услуг.

Финансовый уполномоченный рассматривает споры с финансовыми организациями, которые обязаны с ним взаимодей-

ствовать, а именно:

- страховые компании;
- микрофинансовые организации (МФО);
- банки;
- ломбарды;
- кредитные потребительские кооперативы (КПК);
- негосударственные пенсионные фонды (НПФ).

Как подать обращение финансовому уполномоченному?

Мы уже рассказали о том, что обращение к финансовому уполномоченному является бесплатным и рассматривается в заочной форме. При необходимости финансовый уполномоченный сам и за свой счет назначит проведение независимой экспертизы.

Каков же порядок действий потребителя финансовой услуги в случае, если у него возник спор с финансовой организацией?

Всего три простых шага.

- Шаг №1. Проверьте, подлежит ли ваш спор рассмотрению финансовым уполномоченным: *С помощью специального сервиса, который расположен на официальном сайте финансового уполномоченного www.finombudsman.ru;

*Если у вас нет возможности посетить сайт - уточните информацию у оператора контактного центра по телефону 8 (800) 200-00-10 (звонок по России бесплатный).

- Шаг №2. Направьте заявление (претензию) в финансовую организацию в письменной или электронной форме:

*Стандартную форму бланка заявления (претензии) можно скачать на сайте финансового уполномоченного;

*Выждите необходимый срок для ответа от финансовой организации - 15 рабочих дней в случае, если заявление (претензия) направлена в электронном виде по стандартной форме, 30 календарных дней в ином случае;

*Важно! Если вы проигнорируете данный этап, не направите заявление (претензию) в финансовую организацию и не выждете необходимый срок, то финансовый уполномоченный откажет в рассмотрении вашего обращения.

- Шаг №3. Если вы не согласны с ответом финансовой организации или не получили его в установленный срок, направьте обращение финансовому уполномоченному:

*Видеоинструкция по подаче обращения находится на сайте финансового уполномоченного;

*Если у вас нет возможности посетить сайт - уточните порядок подачи обращения у оператора контактного центра;

*В течение трех рабочих дней со дня поступления обращения вам будет направлено уведомление о принятии обращения к рассмотрению либо об отказе;

*Если обращение приняли, решение по нему должно быть вынесено в течение 15 рабочих дней;

*При необходимости произвести независимую экспертизу, рассмотрение приостанавливается на время ее проведения, но не более чем на 10 рабочих дней;

*Финансовая организация обязана исполнить решение финансового уполномоченного в срок, указанный в нем.

Если у вас остались вопросы по досудебному порядку урегулирования споров между потребителями финансовых услуг и финансовыми организациями, их можно задать операторам контактного центра Службы финансового уполномоченного по телефону 8 (800) 200-00-10 (звонок по России бесплатный). Найти ответы на наиболее часто задаваемые вопросы можно также на официальном сайте финансового уполномоченного www.finombudsman.ru в разделе «База знаний».

ЭХО СОБЫТИЯ

ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

В первый день лета во всем мире говорят о правах детей, да и просто стараются их порадовать. Музыка, игры, сладости и подарки - в этот день каждый ребенок должен почувствовать себя счастливым. День защиты детей в Когалыме по уже сложившейся традиции прошел с большим размахом. Предлагаем вашему вниманию наш праздничный фоторепортаж.



Фото:
Юлия Ушенина,
Екатерина Бобровник,
Наталья Меньщикова.

ТРЕБУЮТСЯ:

♦ Уборщица (-к) в Детский мир.
ТЦ Галактика.
Тел.: 8 950 563 01 29.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМЫ С АЛКОГОЛЕМ?

♦ Возможно, бросить пить Вам могут «Анонимные Алкоголики» горячая линия.
Тел.: 8 909 709 36 30.

♦ Утерянный аттестат об основном общем образовании, выданный МАОУ «СОШ № 5» г. Когалыма в 1997 г. на имя Сергея Алексеевича Дюкарева, считать недействительным.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА:
8 (34667) 2-36-33.

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ ИТ-СПЕЦИАЛИСТАМ

О внесении изменений в Порядок предоставления социальной выплаты работникам организаций, медицинским работникам, работникам науки и образования.

В соответствии с постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 20.05.2022 №208-п «О внесении изменений в постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 29.12.2020 №643-п «О мерах по реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие жилищной сферы» (далее - постановление №208-п) изменена категория работников, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, компьютерного программного обеспечения, имеющих право на предоставления социальных выплат на приобретение жилых помещений, а также перечень документов для участия.

С учетом внесенных изменений правом на участие в мероприятии обладают работники организаций, являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства, или индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в автономном округе, осуществляющие деятельность в области информационных технологий, компьютерного программного обеспечения и (или) участвующие в реализации проекта «Цифровая платформа Югры».

Для участия в мероприятии заявители должны дополнительно подтвердить наличие высшего образования по специальностям и направлениям подготовки, указанным в постановлении Правительства Российской Федерации от 28 марта 2022 года №490 «Об утверждении Правил предоставления права на получение отсрочки от призыва на военную службу гражданам Российской Федерации, работающим в аккредитованных организациях, осуществляющих деятельность в области информационных технологий» (для работников организаций, индивидуальных предпринимателей).

Прием заявлений осуществляется ежегодно до 1 марта и завершается 1 марта 2023 года, дополнительный прием заявлений в 2022 году постановлением №208-п не предусмотрен.

Получить консультацию можно обратившись в управление по жилищной политике Администрации города Когалыма по адресу: г. Когалым, улица Дружбы Народов, дом 7 (приемные дни: вторник, четверг с 9:00 до 11:00, кабинеты №116, 117), а также по телефонам: 8 (34677) 93-803, 93-776, 93-889, 93-808, 93-802, 93-606.

О внесении изменений в Порядок предоставления социальной выплаты для погашения ипотечных кредитов и жилищных займов на улучшение жилищных условий семьям с 2 и более детьми, а также единственному родителю с 1 ребенком.

В соответствии с постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 20.05.2022 №208-п «О внесении изменений в постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 29.12.2020 №643-п «О мерах по реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие жилищной сферы» расширена категория семей с 2 детьми, имеющих право на получение государственной поддержки в счет погашения ипотечных жилищных кредитов. В нее включены:

- единственный родитель с 1 ребенком;
- семьи с 2 и более детьми.

Уточнен перечень критериев, предъявляемых к участию в мероприятии, из которого исключено требование, установленное подпунктом 3 пункта 57.2 (на дату приобретения жилья, в счет оплаты которого направляется социальная выплата, семья (члены семьи) являлась нуждающейся в улучшении жилищных условий по основаниям, установленным статьей 51 Жилищного кодекса Российской Федерации).

Продлен срок принятия заявлений и документов на предоставление социальной выплаты в счет погашения ипотечных кредитов и жилищных займов семьям с 2 и более детьми, а также единственному родителю с 1 ребенком до 1 августа 2022 года.

Получить консультацию и подать заявление по установленной форме можно, обратившись в управление по жилищной политике Администрации города Когалыма по адресу: г. Когалым, улица Дружбы Народов, дом 7 (приемные дни: вторник, четверг с 9:00 до 11:00, кабинеты №116, 117), а также по телефонам: 8(34677) 93-803, 93-776, 93-889, 93-808, 93-802, 93-606.

Когалымский отдел вневедомственной охраны приглашает на

СЛУЖБУ В РОСГВАРДИЮ

- заработная плата от 35 000 рублей
- ежегодный оплачиваемый отпуск 45 суток
- оплата проезда к месту проведения отпуска
- курортное лечение в санаториях Росгвардии
- возможность бесплатного обучения в высших учебных заведениях Росгвардии
- страхование жизни и здоровья
- льготная пенсия (исчисляется 1 год за 1,5)



Требования к кандидатам

- возраст от 18 до 35 лет
- гражданство Российской Федерации
- образование не ниже 11 классов
- отсутствие судимости
- категория годности к военной службе А или Б

г. Когалым, ул. Дружбы народов, 12/1, офис 1
контакты: 8(34667) 2-09-17
e-mail: ShikhovaNS@rosgvard.ru

СРОЧНО!

Приглашаются кандидаты на должность руководителя технической службы.

Зарплата до 80 000 рублей.

Наличие высшего технического образования обязательно.

К СВЕДЕНИЮ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ МОНИТОРИНГ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ОСНОВНЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ПО ГОРОДУ КОГАЛЫМУ С 20.05.2022 ПО 27.05.2022

(по информации БУ «Региональный центр инвестиций» при Департаменте экономического развития ХМАО-Югры)

№ п/п	Наименование товара	Ед. изм.	Средняя цена по г.Когалыму на 20.05.2022 (в руб.)	Средняя цена по г.Когалыму на 27.05.2022 (в руб.)	Отклонение (+/-) в процентах за период с 20.05.2022 по 27.05.2022
1.	Масло сливочное	кг	734,63	734,63	0,0
2.	Масло подсолнечное	кг	154,71	154,71	0,0
3.	Молоко цельное пастеризованное жирностью 2,5-3,2%	литр	100,04	100,04	0,0
4.	Яйца куриные	10 шт.	74,90	73,48	-1,9
5.	Сахар-песок	кг	105,65	105,65	0,0
6.	Хлеб рж. рж-пшеничный	кг	83,33	83,33	0,0
7.	Мука пшеничная	кг	66,74	66,74	0,0
8.	Соль поваренная пищевая	кг	22,81	22,81	0,0

За рассматриваемый период в городе Когалыме повышение цен не наблюдается, понижение цен наблюдается на один вид товара. На 27.05.2022 город Когалым по стоимости набора из 25 наименований продуктов питания занимает 3 место в рейтинге среди 13 городов округа.

БУ «Когалымская городская больница» сообщает вам, что 01.06.2022 года будет временно приостановлено оказание услуг по проведению обязательного психиатрического освидетельствования в отделении медицинских профилактических осмотров, в связи с отпуском периодом врачебного состава комиссии.

Оказание услуг в отделении медицинских профилактических осмотров будет возобновлено в прежнем режиме с 14.06.2022 года.

Надеемся на продолжение доброжелательных отношений и дальнейшее сотрудничество!

РОДИТЕЛЯМ И ДЕТАМ ДЛЯ СВЕДЕНИЯ

В составе муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Когалыма работает Детская общественная приемная.

Адрес: г. Когалым, ул. Дружбы Народов, д. 7, каб. 215, 216;
тел.: 8 932 408 84 59; kdn@admkogalym.ru.

Приемный день вторник: с 14:00 час. до 16:00 час.

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

НЕ ДАЙТЕ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!

ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИКИ

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОДАЖЕ

Мошенники-продавцы просят перечислить деньги за товар, который впоследствии жертва не получает.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПОКУПКЕ

Мошенники-покупатели спрашивают реквизиты банковской карты и (или) sms-код якобы для перечисления денег за товар, после чего похищают деньги с банковского счета.

ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИКИ

ЗВОНОК О НЕСЧАСТНОМ СЛУЧАЕ

Мошенники звонят жертве от лица близкого человека или от представителя власти и выманивают деньги.

Мама, я попал в аварию!

БЛОКИРОВКА БАНКОВСКОЙ КАРТЫ

Сообщение о блокировании банковской карты с номером, по которому нужно позвонить. Цель – узнать личный код банковской карты.

ПОЛУЧЕНИЕ ВЫИГРЫША
(компенсации за потерянный вклад)

Мошенники сообщают о выигрыше приза, возможности получения компенсации за потерянный вклад в «финансовую пирамиду» и т.п. Жертве можно забрать его, заплатив налог или плату якобы «за сохранность денег».

ВИРУС В ТЕЛЕФОНЕ

Мошенники запускают вирус в телефон, предлагая пройти по «зараженной ссылке» (в том числе и от имени друзей). С помощью вируса получают доступ к банковской карте, привязанной к телефону. Установите антивирус и не проходите по сомнительным ссылкам.

СООБЩЕНИЯ ОТ ДРУЗЕЙ

Мошенник пользуется чужой страницей в социальной сети в Интернете, и под видом друга (родственника) просит перечислить ему деньги или сообщить данные Вашей карты якобы для перечисления Вам денег под различными предложениями.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Семья Борзило приносит свои глубокие соболезнования родным и близким в связи с преждевременным уходом из жизни

Зайнуллина Рината Ахметовича.

Глубоко сопереживаем и разделяем с Вами горечь утраты.

Администрация и коллектив ООО «РегионГрузСервис» выражает глубокое и искреннее соболезнование Нине Алексеевне Зайнуллиной, родным, близким по поводу преждевременного ухода из жизни

Зайнуллина Рината Ахметовича.

Разделяем боль невозможной утраты, глубоко скорбим вместе с вами.

НА ДОСУГЕ

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ

КВЦ РУССКОГО МУЗЕЯ

5 июня - «Сто и одна кукла», мероприятие, приуроченное ко Дню защиты детей. Мероприятие на базе ИОЦ «Русский музей: виртуальный филиал». По предварительной записи (3+);

12 июня - «Россия - священная наша держава». Видеолекция о символах России. Начало - в 17:00 (3+);

до 12 июня - «Женщины в русском искусстве», выставка из коллекции Русского музея (6+);

до 12 июня - «Красота, воспитанная народом», выставка (0+);

до 12 июня - «Стая славных», выставка костюмов, фотографий и эскизов декораций Императорского Малого театра XIX века (6+).

МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР

до 5 июня - «Блокадный Ленинград. Победа за нами», выставка, посвященная 77-летию Победы в Великой Отечественной войне (3+);

6 - 12 июня - «Русские народные промыслы - хохлома и береста». Выставка предметов декоративно-прикладного творчества в лучших старинных традициях (3+);

9 июня - «Петр Великий», познавательное мероприятие, посвященное 350-летию со дня рождения Петра I. Начало - в 15:00 (3+);

10 июня - «В символах России история страны», познавательное мероприятие ко Дню России. Начало - в 16:00 (6+).

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

3 июня - «Пушкинский день в библиотеке», Всероссийская акция, посвященная Дню А.С. Пушкина и Дню русского языка в России (6+).

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

4 июня - «Эту сказку знаю я». Литературные бродилки. Начало - в 14:00 (0+);

7 июня - «Песочное волшебство», мастер-класс по рисованию песком. Начало - в 14:00 (0+).

БИБЛИОТЕКА-ФИЛИАЛ № 2

3 июня - «На солнечной поляне Лукоморья». Литературная игра по творчеству А.С. Пушкина. Начало - в 14:00 (6+);

10 июня - «Тайна острова Буяна», литературное состязание по сказкам А.С. Пушкина, викторина. Начало - в 14:00 (6+).

УЛИЧНАЯ БИБЛИОТЕКА, ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ

3 июня - «Сказка ложь, да в ней намек», познавательно-развлекательная программа. Начало - в 15:00 (6+);

10 июня - «Это все - мое родное», познавательно-развлекательная программа. Начало - в 15:00 (6+).

МЦ «МЕТРО»

5 июня - «Хорошие выходные», игровая программа для жителей города на территории, прилегающей к МЦ «Метро». Начало - в 14:00 (0+);

ПОДПИСКА-2022

Подписной индекс **54326** **ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на еженедельную городскую газету «Когалымский вестник»?**

Ждем вас в отделениях почтовой связи и в редакции!

Справки по телефону 2-35-55.

КОГАЛЫМСКИЙ ВЕСТНИК

ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

ГДЕ ЖИВУТ ГЕРОИ КНИГ



Всероссийский день библиотек - прекрасный профессиональный праздник, который отмечается каждый год 27 мая. В этот день в рамках Всероссийского дня библиотек прошел день открытых дверей в Детской библиотеке Когалыма «Чтоб шагало в ногу с веком, приходи в библиотеку».

Ребята из МАОУ «Средняя школа № 7» 3 «А» класса и гостей, посетивших библиотеку, ждал театрализованный праздник. Королева книг со сказочными героями провели экскурсию по библиотеке. Ребята узнали, что у каждой книги есть свое место, все герои книг живут здесь дружно и «ждут», когда к ним придет читатель, а также о том, что у книг и их авторов, есть дни рождения и юбилейные даты, которым посвящаются выставки. Василиса Премудрая познакомилась со своей творческой мастерской. С большим интересом ребята слушали рассказ Стари-

ка Хоттабыча об истории создания книги, а суматошная Баба Яга, не зная правил библиотеки, пыталась взять домой весь фонд. Кот ученый же поведал детям о необычных книгах, которые есть в читальном зале, и провел сказочную викторину. День открытых дверей состоялся, участники мероприятий и просто активные читатели, побывавшие в этот день в Детской библиотеке, сумели в очередной раз узнать что-то новое и интересное и получить массу положительных эмоций!

Отдел социокультурной работы МБУ «ЦБС».

БИБЛИОНОЧЬ-2022

«Сон - это хорошо, а книги еще лучше» - так сказал Джордж Мартин, писатель-современник. И некоторые когалымчане, согласные с этим выражением, посетили Центральную городскую библиотеку вечером 28 мая в рамках Всероссийской акции «Библионочь-2022».

Напомним, указом президента России 2022 год был объявлен Годом культурного наследия народов России. В связи с чем и тематический вечер прошел под названием «Родной страны многоголосие», который был посвящен традициям народов России. Все вокруг: деревни и города, вещи, одежда, профессии, природа меняются, а народные традиции и обычаи продолжают жить. Наш город особенно отличается в этом, ведь в нем проживают представители практически всех национальностей, и каждый сохраняет свою культуру и быт, что придает красок и интереса нашей городской жизни. Традиционно вечер открыли ведущие, рассказавшие о знаменитых югорчанах и представившие местные таланты, исполнившие песни и танцевальные номера. Людмила Домбровская, Марина Ахматова, вокальный ансамбль «Ветеран» под руководством Евгения Сандо и ансамбль «Воскресение» - исполнив русские народные и эстрадные, но ставшие уже народными, песни окунули зал в атмосферу, казалось бы, простой сельской жизни, а вот зажигательные марийские танцы Любви Николаевой и азербайджанская лезгинка в исполнении Ниджата Ибадова, Исмаила Мамедова и Гюнай Исмаиловой - пустили в пляс всех присутствующих.



Помимо концертной программы библиотекарями еще были обустроены фотозона и мини-экспозиция, также посвященные народам России. По окончании творческого вечера всех присутствующих пригласили на чаепитие отведать блюда азербайджанской национальной кухни МО НКО азербайджанского народа «Достлуг» и пироги татаро-башкирской национальной кухни КГОО ТБНКО «Нур». Продолжением вечера стала игра этно-квиз «К истокам народной культуры». Чтобы поучаствовать в ней в зале собралось несколько команд разных возрастов. Участники ответили на интересные вопросы, связанные с культурой народов России, по итогам все получили дипломы участника, а команда победитель главный приз - сертификат на посещение КВЦ «Русского музея». Пока одни гости наслаждались культурной программой и участвовали в игре, другие принимали участие в мастер-классе по изготовлению матрешки. Стоит отметить, что и маленькие участники не остались без внимания - сотрудники библиотеки с интересом играли с ними в настольные игры и даже рисовали аквагримом. В одиннадцать часов вечера все присутствующие наслаждались просмотром театральной постановки «Ханума», пили чай и делились впечатлениями от прошедшего вечера.

Ольга Лучкина. Фото автора.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: О.М. ЛУЧКИНА.

Дизайн, верстка: Ольга Дерюгина. Юлия Толстова. Корректура: Алина Юнусова.

Адрес редакции и издателя: 628485, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Когалым, ул. Молодежная, 3, офис 1. Контактные телефоны и адреса электронной почты: приемная - 5-03-55 (факс), гл. редактор - 2-66-48. E-mail: kogvest@mail.ru. Отдел рекламы - 2-36-33, e-mail: vek.reklama@mail.ru Сайт: www.kogvesti.ru. Страница ВКонтакте: http://vk.com/public211136372

КОГАЛЫМСКИЙ ВЕСТНИК ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛЬ: Муниципальное казенное учреждение Администрация города Когалыма (628481, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Когалым, ул. Дружбы Народов, д. 7). Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО 13 марта 2014 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ72-01077. Индекс 54326 (04326 для организаций).

Отпечатано: ООО «Когалымская городская типография» (628483, г. Когалым, проспект Нефтяников, 1А/2). Заказ 1076-1079. Время подписания номера в печать по графику в 14.00. Номер подписан в 14.00. Тираж номера 1200 экз. Цена 19,80 рублей. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет; рукописи не рецензируются и не возвращаются. ® - материал опубликован на правах рекламы.